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7. SINIF FEN BILIMLERI DERSi 1. DONEM 2. YAZILI SINAVI

Adi Soyadi @ oo Numarasi @ ... Senaryo 1

Sinifi : Tl Not: ...
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1. 30 Kasim 2023 tarihini bir sinir olarak kabul eder- | 3. Yildizlari en soguk olandan en sicak olana dogru
sek bu tarih itibar ile Turkiye’ye ait dmriinii ta- siralaymniz? (12 puan)
mamlamis haberlesme uydularimizdan 2 (iki) ta-
nesini yaziniz. (12 puan)

Cevap: 5, 1 =
Tarksat 1B, Tarksat 1C, Tirksat 2A. '

- L _ Sari Mavi Kirmizi
(Uydularindan Her biri 6 puandir. En fazla iki tanesi (Sari-Turuncu) (Mavi-Beyaz) Yildiz

dogru kabul edilir. Toplam 12 Puan ) Yildiz Yildiz

Cevap:

Kirmizi yildiz , Sari(Sari-Turuncu)yildiz, Mavi(Ma-
vi-Beyaz Yildiz)

(Dogdru siralamaya puan verilir. 12 puan)

2. Birdgrenci bazi cisimlerin gérsellerini numaralandira- | 4. Hicreler gérevlerine ve bulunduklar canliya gére
rak bir poster hazirliyor. bazi farkliliklar gésterse de hticreler ¢ temel kisim-

dan olusur.

3. Uzay Roketi < .
1. Uzay Mekigi 2. Gok Tasi ve Yakit Tanki Bu kisimlari asagida verilen noktal alanlara yazi-

niz. (15 puan)
Cevap:
1 : Cekirdek

2 : Sitoplazma

3 : Hucre zarn

: ; ; (Her bir kisim 5 puandir. Toplam 15 puan)
4.Yildiz 5. Ay 6. Yapay Uydu

Bu cisimlerden uzay kirliligine neden olabilecek
olanlarinin numaralarini yaziniz? (12 Puan)

Cevap:
1, 3 ve 6.

(Numaralardan her biri 4 puandir. Toplam 12 puan)




Mitoz ve mayoz béliinme arasindaki farklardan 3
(i¢) tanesini asagidaki tabloda uygun olan yerle-

re yaziniz. (12 puan)

Cevap:

Mitoz Boliinme

Mayoz Boéliinme

1) Vilcut hicrelerinde
goruldr.

1) Ureme ana hiicrel-
erinde gorulur.

2) Sonucunda iki hiicre
olusur

2) Sonucunda dort
hicre olusur.

3) Kromozom sayisi
sabit kalir.

3) Kromozom sayisi
yarlya iner.

4) Olusan hiiclelerin ge-
netik yapisi ana hucre
ile aynidir.

4) Olusan hicrelerin
genetik yapisi ana
hlcreden ve birbirinden
farkhdir.

5) Tek hucrelilerde
uremeyi, ¢cok htcrelile-
rde ise yaralarin onaril-
masini ve blyime gibi
olaylari saglar.

5) Eseyli Ureyen can-
lilarda esey (Ureme)
hlcrelerinin olusumunu
saglar.

Tablodaki farklardan herhangi biri dogru kabul edilir.

Ayni 6zellik bakimindan her bir fark 4 puandir. Top-

lam 12 puan

Glnes Sistemimizdeki bazi gezegenler ve bu ge-
zegenlerin ¢evresinde ayni uzaklikta olacak sekilde
dolandigi varsayilan 6zdes uzay araclarina ait gorsel

asagida verilmigtir.

- aEn e BN En man i amn B Enn
O e w @
Dunya Mars Jupiter Uranls  Neptin

Gorselde buyluk gérinen gezegenin kitlesi kendin-
den kiguik gorinenin kitlesinden kiguktr.

Buna gore gezegenlerin uzay araglarina uygula-
diklar kiitle gekim kuvvetlerini biiyiikten kiiciige
dogru siralayiniz. (10 puan)

Cevap:

Jupiter, Neptiin,Uranus,Diinya, Mars

(Toplam 10 puan)

Fiziksel anlamda yapilan is, iki etkene bagh ola-
rak degisir. Bunlar nelerdir? Yaziniz. (12 puan)

Cevap:
Uygulanan Kuvvet (6 puan)
Alinan Yol (6 puan)

8. Kcismi P noktasinda ilk hizsiz serbest birakiliyor. Ci-

sim tamami surtinmeli olan ylzeyde harekete basli-
yor. R noktasindan gecip S noktasinda duruyor.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

a. Hangi noktada potansiyel enerjisi en blyUkttr?
(5 puan)

Cevap:

P

b. Hangi noktada kinetik enerjisi en blyUktir?
(5 puan)

Cevap:

R

c. Zeminin surtinmeli olmasinin K cisminin strati
Uzerindeki etkisi hangi yonde olmustur? (5 puan)
Cevap:

Azalma



